Problema 2. Iéllese la distancia entre las rectas parale-
las 242 — 10y + 33 =0 e y = %i -—%—G,

A Para delerminar la distancia enlre dos reclas parale-
las es suficiente elegir en una dec ellas un punto cualquiera
y hallar luego la distancia de este punto a otra recta.

El punto M (15 3,9) esli situado en la primera recla,
ya que 24:.0 —10.3,9 + 39 = 0. Para le segunda recta
%“":.-:—--y —%[-}= 0 el factor normalizador es igual a

1 5

por lo tanto, su ecuacién normalizada seri como sigue:
12 9
3 my—2=0

La distancia buscada d la hallamos scgin la formula (1):

8 B ol o8 H B ol
d=|£ - 0—2.39 21“| 5#2|_3,.1.‘

Problemas para el capiiulo I

2.4. Determinese si el punto (—1; 2) perlenece al grifico de
lus ecnaciones:

a) 3r 4+ Sy — T =0; by 2z —3xy — 8 = 0;

c) da — y? —1=0;, d) 3z —c-y= 0.

2.2, Constyoyanse los grificos de las ecuaciones:

a) 3r — 2y — 1 =1; b) 2z 4 3y + 2 = O

¢) 7 — 2y — B3 =1 d) 222 — 4y — 1 = O

e) (z—3(x—4) —y=01) 224 y2= 1.

2.3. ¢Es el punto (—3; 1) ¢l punto de interseccidn de los grilicos
fle Ias ecuaciones:

8 y—xr=4 y ry — —3;

b) 2t — y2= 8 y Bz - 12y = 1?

2.4, Escribanse las ecuaciones paramétricas de Ia recta que
pasa por el punto dade M, paralelamente al vector @, si

a} Mg (—1; 2), @ = (3; 2); B) My (3; 1), @ = (1; 0);

c) My (3: —2), a= (1; 3); ) My (25 0}, & = (0; —34),

2.5, E’kmst.n’:}'aﬁ-:- la recta definida por las ecpaciones:

B { :j::: " { ;:3—3:

2.G. Constriyase la recta que pusa por el punto A (0; 3), parale-
latnente al veclor a = (2; 1),
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2.7. Escribase la cevacién canénica de Io recla que pasa por el
punto My, paralelamente al vector a, si:

ay Myid; —4), a=(1; —4)k b) My(1; 0), a={0; 3);
0 m.(

2.8. Constriiyase la recla que pasa por el punto E (4; —3), para-
lelamente al vector i.

2.9. Eseribase la ecuacion canénica de la recta que es paralela al
vje Oy y pasa por ¢l punto M, (2; —4).

1, 5), a=(—3; —2% d) My (0; —3); a=(—4 0).

2.10. Una recla cetd dada por la ecuacidn = z B _f; %
[ndiquese un punle cualquiera de la recta y su vector director.

2.11. Escribase la ecuacidn candnica Xe la recta que pasa por ¢l
punto de interseccién de lasrectas 2z + y — 3 =0y 52 — 3y — 2 =
= 0 y es paralela al vector j.

2.12. Escribanse las ecuaciopes paramétricas de la recla que pasa
por el punlo de interseccidén de los rectas 2z 4+~ y = 3 y 3z — 2y = 4
y es paralela al vector a = {—T7; 11}.
gt 2.13. Escribase la ecuvacién de la rectn que pasa por dos puntos

ados, si:

a) My{(—1; 6), Mo(—2; —3); b) M, (—3; 2), M, (4 3)
c) My (%. -é—), M, (% O,EJ; d) O (0; u), M (8; —2).

2.14. Para la recta y = —%z -+ G escribase su ecuacién seg-

mentaria.

2.15, Eseribase para lu recla 3z — Ty = 5 su ecuacién segmen-
tarin.

2.16. Hallense los puntos de interseccién de la recta con los ejes
de coordenadas v constrayase csia recta:

a) 3z — 2y — 12 = 0; b) 8z — 3y + 12 = 0.

2.17. Se dan sucesivamenle los vértices de un enadrilatero con-
vexo A {—0; —2), B(B:; T, € (9; 3) y D (1; —3). Determincse el
punto de inlerseccién de sus diagonales,

2.18. Calecilese el drea de un tridngule cortado por la recla 3x 4+
+ 4y — 12 = 0 desde ¢l dngulo de coordenadas,

2.1%. Escribase la ecuacién de una reetla si el punto M (2; 1) es
el punto medio de su sepmento, comprendido enfre los ejes de coor-
denadns.

2.20. Una rectn corta en los ejes de coordenadas en el primer
cuadrante segmentog congruentes. Escribase la ecuacidn de la recta,
si el arca del tridneulo limitade por la reeta v los ejes de coordenadas
eg igunl o 18,

2.24. Lscribase la ecuacién de una reeta que pasa por el punto
B (0 8), si el drea del tridingulo limitado por la recta y los ejes de
coordenadas es ignal o 16,

2.22. Determinese el area del triangulo limitado por la recta
S5z + 8y — 40 = 0 y los ejes de eoordenadas.

2.23, Se da el tridngulo con los vértices ca los puntos WM (0; —2),
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N{U; 2) ¥ P(2; 4. Escribanse las ecunciones del lado Mp, de la
mediana NE y de la allurn VD,

2.24. Se da el tridngulo con los vértices en los puntos 4 (—5; —5).
B {1; 7y € (5; —1). Eseribunse las ecuaciones de los ladns y media-
nas do este Lridngulo. Héllense las coordenndas del centro de gravedad
de este tridngulo,

2.25. iCudl de las rectas 2 —3p + 4 =0 v = — ¥ = 0 corta
en ¢l eje de ordenadas el mayor sogmento?

2.26. Un punto se mueve del origen de coordenadas con uuna velo-
cidad de v = 31 4- 2. Hillese la trayeetoria del movimicnio del
punto.

2.27, Consiriiyase la recta que pasa por el punto G (3; —2)
y ¢s perpendicular al veetor n = (1; 4).

2.28. Ezcribase ln ecuacién de la recta que pasa por ¢l punto
D {2; —3) perpendicularmente al vector n = (4: —1)

2.29. Esgcribase la ccuacion de Ja recta que pasa por el punio
A (3; —&), perpendicularmente al vector n = (3; —32).

2.30. Consiriyase la recla que pasa por el origen de coordenadas
y o8 ;er‘pundicu]nr al veclor n = (3; 4).

1.3 - La recta estd definida por la ecuacion — 3 (z -+ 5) +

-} -,—f[y — 6) = 0. Indiquese un punto cualquicra de la recta y su

vector normal.

2.32. Destacar entre las reetas 4 (x — 2) + B (v 4+ 3) =0
aguelln recta, que es perpendiculur al veclor n = (4: 1).

2.33. Constriyase la recta que pusa por ¢l punto € (0: 3) perpen-
dicularmenie al veetor j.

2.34. Escribase la cevacién de la recla que pasa pur el punto
N (3; 4) v es perpendicular al vector j.

2.35. Escribase la ecuscién de la recta que pasa por ¢l punty F
Y es perpendicular al veclor = == (2; 5), si ol punto F es simétrico al
punto K (3; —4) respecto al vjo O,

2.36. Escribase la ccuacién de la recls que pasa por el punito
medio del segmento AB vy es perpendicalar a él, s1 4 i r —2)..B {5 —4).

2.37. A través de los puntos de interseccién do la recla 5r — 2y —
— 10 = 0 ¢on los ejes de coordenadas esldn trazadas las perpendicn-
lares u ecsta recta. Escribanse sus ecuaciones.

2.38. En el tridngulo con log vértices en los puntos M, (—4; —3),
Mg (=31 &) y M, (2: 1) eslé trazada la mediana M,D. Eseribase la
ecuacion de la recla que pasa por el punto M, v es perpendicular o la
mediann Mo,

2.39. éacrihansu las ecuaciones de las perpendiculares bajudas
de los vértices del tridngulo ABC, donde A (i: 3), B (—1; 0},

S(i; --g—) va sus lados ¥ convénzanse de que elles se intersecan en

un so punto.

2.40. Mscribase la ccuacién general de cada una de las rectas
dadas y sefiilense las coordenadas del vectnr normal:

z=3+-2t, z—1 _ y+2
2 {ﬂ=—~1+t b) R I
¢) 3+5=1; d) — = (=+10) +3 (y—T)=ﬁ.
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2.41, La recla estd definida por la ecuacién 2z — 3y — 6 = 0,
Peeribanse: a) la ecuncién sepmenlaria de esta recta; b) la cecuacién
candniea de esta recta; cl) la ¢cuacion paramétrica de esta recta.

2.42. Constriyanse las rectas:

N3 —y+5=0bz—-3y—4=0clz4+y+1=0

2.43. Maillese el punto de interseccién de los siguientes pares de
reclas:

aY3r — 2y —5=10, S22+ y—17 = {;

b) 4z — 3y —T=0, 2243y —17=0;

e 20+ 5y —20=0, bx+42y —20=1}

d) 3e4- 2y — 13 =0, 5z —3y — 3= 0;

ez —y—T=20, 3z —- 3y +5=20,

2.44. Se dan lag ecuaciones de los Yados del tridngulo: 2 — y 4 4=
=0 4x4+2y—19=0, 52+ 6y + 9 =0, Hillense las coorde-
nadas de sus vértices.

2.45. Se dan las ccuaciones de dos lados del paralelogramo

8:+3IwF+1=0 2xr4y—1=10
y Ju ecuacién de una de sus diagonales
3z + 2y 4+ 3=0.

[illense las eoordenadas de los vértices de cste paralelogramo.

2.46. Se dan las ccuaciones de dns lades del paralelogramo
r—4y-+11 =0, 22 +y—5=0 y la ccnaciéon de una de sus
diagonales » — y — 1 = 0. Hallense las coordenadas de log vértices
de este paralelogramo.

2.47. iCémo estdn situadas las reetas: y — z= 0 2z 4y = 0
hr — 12 =0 By -+ 24 = 03 27 — 3y = 0; z = —4,5 y = 87 Cons-
triyanse estas rectas.

2,48, Rscribanse las ceuaciones de las reetas gue pasan por el
pulo N (4; —3) ¥ son paralelas a los cjes de coordenadas.

2.49. [scribanse las ccuuciones de reetas que pasan por cl
punio P (5; —2) y son perpendiculares a los cjes de coordenadas.

2,50, Escribase lu ecuaciéon de la recla que pasa por el punto
D (—3; —=2) y el origen de coordenadas.

2,51, Caledlese el eceliciente angular de la recta que pasa por
los puntoz 4 (3; 5) v B (—2; 4).

2.52. ;Que angulo forma la recta c]uu:- pasa por los puntes 4 (2; 0)
vy B {(4; —2) con direeeion positiva del oje de las abacisas?

2.53. Willese el coeficiente ungular de la recta que pasa por el
punic D (—1; —1) ¥ el origen de coordenadas.

2.534. Iallese la tangente de la inclinacién de uma recta que
pasa por ¢l punte € (—2; 1/2) y el origen de coordenadas.

2.55. Lseribanse las ecuaciones de dos rectas cualesquiera, pero
tules, que la primera de ellas forme con la direeeién positiva del eje
de laog abscisas un dngulo, dos veces mayor ciue la segunda.

2.56. Hallese el dngulo de inclinacién de las rectas siguientes:

Q) 8x-3y—T=0; W) 2V¥3z—2¢45=0;

) y+ 10=0; d) & —5=="0.

1, .
2.57. Se da la ccwacién de la recla -';- —i——fj— =1. S¢ requiere

haliar la magnitud del dngulo entre estu recta y la dircecion positiva
del eje de Jas abscisas.
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2.58. Halluse el coeficiente angular de la recta 32 — 7y + 2 = 0
¥ constriyala.

2.59. Hallese la tangente de la inclinacién do lu recta 3x — 4y -+
+diﬂ = 0 y determinese qué segmento corta ésta en el eje de orde-
nadas.

2.60. Determinese cudl delasrectas 20 — 3y + 4 = Oyxr — py =
— {;CJ forma el mayor dngulo con la direccidn positiva del eje de orde-
nAgas.

2.61. La recla esta dada por las ecuaciones paramélricas » =
= —3+4 3t, y = 2 — 6t. Escribase la ecuacién de esta recla con el
coefltciente anpular.

2.62, Caleculese ¢l dngulo entre las rectas:

x—=3 ¥ x4-3 y :
N3 T —3V3 d =3 gy
by T+ 4 " y—6 r—5 _ y-++2 )
5 T8V TE T avE
i
o) E1i _ 4—3 z—15 YT
28 - 1 Y = g
xr— G o — —8
e
) 2405 _ y—4 . 2—35  y+7
' VE 2 V5 2

2.63. Sefdlense entre Jos siguientes pares de rectas los pares de
reclas paralelas o perpendiculares:

a) i r—3 . =7 _ y+2 .
2 " B 4 10 '
x—3 y ‘241 y—7 |
3 4 12 —16 °
2.6%. (Para qué valor de b las reclas — ;2 = —iﬁ_ 4 ¥ < 1* 1 aas
y —86 :
35 o paralelas?y
2.65. !Para qué valor de ¢ las rectas ® '1—3 = y: Z v _'?'3 =

= I’L-—-E—{IE son  perpendiculares?
2.66. Caleunlese el dngulo enire las rectas:
a) z Dy~+9 =10 y 2z —3y4+1=0;
hy2r 4y —5=10 v 3 —py-t4=0;
¢}2zr—3dy+12=0 y Jz—y45=10



d) 22 — 3y —T=0 Y x4 y—2=10;

) dr+ 2y —T=10 vy 2r— 3y~ 0= 0.

2.4i7. lodiguense los pares de reclas paralelas o perpendiculares
entre los siguienles pares de rectas: -

a) 2x — 3y —T=0 y 4x—ly+9=0

b) x4+ 2y —5 =0 y da—6y+9=10;

¢)dr+2y —5=0 y dba— by —5=0.

2.88. (Para qué valor de a las rectas 2z — 4y + 9 =0 y ax —
— 2y -} 9 = 0 son paralelas?

2.69. ¢Para qué valor de b las reclas 22 — 2y — 35 = 0 v = 4
+ by -+ 1 = 0 =on perpendicularcs?

2.70. Examinesc la posicién reciproca de los siguientes pares

de rectas. Determinense las coordenadas del punto de interseccién,
si las rectlus se intersccan:

alz4y—3=0 y 8z4 3y — 9= 0
b) =4 y z4 y=0;

c) y=10 y y — 7 =1
D2z+y+1=0 y 2x+ p+5= 0.
2.71. Ca]{u ese el dngulo entre las rectlas:
a) y=—2r-+35 ¥ y =3z~ 4

b) y=V3z+7 y y=— V3z—2i
2 1 1 5
O y=—grfgV¥ y=zIty:
d;l H;:—S.t‘—-}—?' v 3,.I'=.1'—|—‘ir
2 E o

2 79, Sefidlense los pares de recilas paralelas o perpeadicularcs
entre los siguientes pares de reclas:

3 ;
a) H____._:_Ej“_.r__l__'? y y=—§-$+51

9 ;
h}g:%i-}"a Y yr.——3~I+5,
1 1
o) y=-5+3 y y=gEl
2.73. (Para qué valor de a lasrectas y = axr + 3 ey = —3¢ - 2

gon paralclas?

2.74. ;Para qué valor de alasreclas y = ar —ley = 5243
son perpendiculares?

S.? . Se da la recta 3z — 4y 4 5 = 0. Determinese el coeficiente
angular de la recta:

a) paralcla a la recta dada;

b gerLJEIldiEu]ar a la recta dada.

2.76. Se da la rectn 2r — 3y -}- 5 = 0. Escribase la ccuacion
de la reeta que pasa por el punto M (4; —5) y es:

a) paralela a la recta dada;

b) perpendicular a la recta dada.
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2.77. A través del punto de interseccion de las reclus z — y + 4=
= 0 y 42 + 2y — 19 = 0 csld trazadu la recta paralela a la recta
2o — 3y + 6 = (. Hallese su ccuacion.

2.78. A travis del punto de interseccion de lns rectas 4 + 2y —
— 19 = 0 y 5z + Gy + 0 = 0 vstd trazada una recta perpendicular
a la rectla » 4 y 4+ 1 = 0. Héllese su ccuacién.

r 7 E o #
2,79, Se da la recta T + % = 1. 3¢ requiere cscribir la ecuacién

de la reeta que poasa por el punto de interseccién de esta recta con el
eje de las abseisas y es perpendicular a la biseciriz del primer dngulo
de coordenadas.

2.80. Determinense cuiles de las siguienles ecuaciones de lus
rectns son normalizadas:

3 4 3 4 :
a) E-J:—|—-5—y-—5—_—n; by) ?1"'_‘5‘1"""5“”;
4 3 G
¢) ?.'-c—'—'z—y-—-?:l_}', d) y—I=1y
l.':] z—15=0.

2.81. Redizease en cada wno de los casos sipuientes la ecuacién
gencral de una recta a la forma novmalizada y hdllese la distancia
del origen de coordenadas a la recta dada:

a) Sz —dy—25=1» b) %z—-g—u A 20—
&) 2 - Buals d) Bz—12y+26 =1

5] 12 &
) -'H.I—i—ﬁ-y+1i!=l_F.

2.82, Se da la reela %ﬂ+_iz=1. Ileterminese la distancia

basta esta recia desde ¢] origen de coordenadas.

2.83. Liscribanse las cenaciones de las rectas que son perpendicu-
lares a la recta 2e -+ y = 0, si la distancin del origen de eoordenadas
a estas rectas ¢8 igual a 3.

5 2.84, Hallese ]a distancia desde un punto dadeo hasta una recla
dada:

h..|:.:..

ay M, ( . 9) 3 bx Sy —8=1(j

2.85. Caledlense las distancias entre las rectas paralelas:
a}ﬁr—3?+25=ﬂ, Sz — Oy 4-25=0;
by Sz — 4idy + 26 = 0, 5z — 12y — 13 = D
¢} Br — 4y — 20 =0, Bz — 8y 23 = 0. |
2.86. Se¢ dan los vértices del tridngulo: 4 (2; 1), B (—2; 3)
y € (—10; —13). Calculese la longitud de la perpendicular bajada del
vértice B a la mediana trazada dtﬁ vértice C.

122



2.87. A través del punto de interseccidn de las rectas 3z 4 2y —
— 13 =0, r + 3y — 9 — 0 esti trazada una recta paralelamente a la

r ¢ 3 A A ) :
recli vy —'.—‘% = 1, Eacribase su ecuacion. Hallese la distancia de estu

riTd 1 W I i ._..J_:h _!!r._=
recta a la recta : - E 17

2.88. lseribange las eccnaciones de lag rectas que son paralelas
a la recla 4z 4+ 3y 4+ 1 = 0 y distan de ella en 3 unidades.

2,89, LEscribase Ja ecuacion de la recta que es paralela a las ree-
tas 3r -2y =5 v 6z 4 4y + 4 = 0 y cuya distancia hasta eslas
recins sea igua

2.90. Férmese la ecuacion de la recta que pasa por el gnmuz- 1: 2)
de manera, que la distancia hasta ésta desde los puntes (2; 3) y (4; —5)
sen igunl.



